
COLOCVII APOCRIFE 

(WtyvcucU/nfe 
Stimate tovarăşe redactor-şef, 

în revisla de care răspundeţi a apărut o dare de seamă asupra ultimei noastre 
premiere, Calupul de iluzii, a debutantului în materie Liţu Ferezecaru. Sus-numita dare 
de seamă a provocat o imens de dureroasă stupefacţie in sînul colectivului nostru, care, 
pînă mai deunâzi, stima publicaţia dvs., avînd şi un număr de abonamente care acum 
se văd puse în discuţie de mai mulţi tovarăsi, întrucit ce sens mai are ? 

După cîte s-a putut constata din cercetările unor organe de-ale noastre, locale, 
criticul carc si-a permis acel injurios articol (si care nu e îa prima abatere de acest fet 
— lucru ce ne miră tot atît de mult, dar despre care vom mai reveni) a fost vazut dor-
mind în timpul unor momente-cheie ale spectacolului, pentru care s-au cheltuit două 
luni de repetiţii, costume, cnergie p'tnă la singe si recuzită ca să vinâ-cine ? — să-t 
distrugă dinlr-un deget. Pe de altă parte acelasi — nomina odiosa! — a rămas 'in 
pauză mult limp după ce partea a doua incepuse, iar la sfîrşit a si întrebat chiar „de 
cine e piesa ?" fapt absolut inadmisibil la un om căruia i s-a dat un program gratuit, 
cind s-a observat că nu si-a cumpărat. 

Dac.ă va fi nevoie, vom dezvălui şi amănuntele reale tenebroase care au dus la 
scrierea acestut trist articol. Deocamdată, am înaintat un memoriu celor in drept. Vă 
invităm sâ daţi cuvtnita dezminţire pentru ca gazeta să nu se afle tn neplăcuta situa-
ţie de a nu mai fi citită pe viitor. 

p. Director al Teatrului 
ss. Indescifrabil. 

Dragă tovarăşe Codău, 
Inlru direct în subiect, stiu că asa îţi place si dumilale. Ce-ai avut frate cu 

mine ? lnj.eleg că nu ţi-a priit piesa, e mizericordioasă, mă rog — dar ce puteam face 
din rolul ala nenorocit? Un actor de piovincie — să nu mă corectezi cu „regiuni", 
lasă aşa — rămîne un actor de provincie. Eu n-am avut norocul colegului meu de gene-
raţie de la Bucureşti V. B. (ştii dumncata cine!) si am rămas la categoria a doua. 
„Vorbe, xorbe, vorbe" spune Hamlet (ştii dumneata în ce pagină, nu mai insist), da, 
înţeleg filozofia, dar te rog să ne crezi şi pe noi că cu două repetiţii zilnic si trei spec-
tacole în deplasare, cu geamul autobuzului sparl si chiveta înfundată în cabină, plus 
cursul de estetică si altele nu prea îmi vine să rnă interiorizez. Şi atunci te 'tntreb.-
cum să creiezi ? Ai dreptate, nu le contrazic. să ştii însă că m-ai supărat foarte tare. 
M-am gîndit că nu pot să-ti cer nimic decit să rupi scrisoarea asta pe care n-am vrul 
să ţi-o scriu si nu stiu de ce ţi-am trimis-o. 

Te sărut, al dumilaie, 
Miky Ciobănaş 

P.S. Miky! Despre care în 1950 ai scris cu mînă proprie — [i-aminteşti ? că eu 
te păstrez : „e o făgăduinţă". Ehe! Şi acum "... Pentru mine rămîi acelaş. Adio. 

Către 
Sccţia culturală a rcvistei „Critica" 

Citind cu mare satisfacţie cronica dv. la spectacolul Calupul de iluzii dat în ora-
şul nostru dc teatrul local, aflat acum într-un vădit impas, vă exprimăm întreaga bucu-
rte pe care am resimţit-o. Just şi clar : să se termine odată cu pretinsele „valori" scriito-
riceşti, ale căror lucrări fără cap si fără coadă, ieşite din ambiţii pecuniare, n-au niciun 
merit literar. Eroarea teatrului e că a montat piesa, distribuind şi nişte actori... N-atn 
vrea însă s& jignim hîrtia pomenindu-i. Asteptăm si o analiză mai profundă a institu-
ţiei pentru că altfel se creează impresia că există pericolul de a se duce de ripă. 

Primi\i caldele noastre mulţumiri 
Un numeros grup de spectatori. 
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Revistei „Etos" (în atenţia redactorilor rubricii „Ciudăţenii şi bizarerii") 

Trimit alăturat, decupată din consora dv. „Critica", o aşa zisă cronică la o pre-
mierâ locală, a unui oarecare Codău (cine-o fi ?) N-ar merita o împunsătură acidă, cum 
numai dvs. ştiţi să luaţi poziţie ? 

Cu stimă, 
Un cititor. 

Tovarăşe preşedinte al Uniunii Scriitorilor, 

iDacă un autor aflat la întiia sa piesă si avînd părul aproape cărunt poate fi 
înjosit într-un asemenea hal de un gazetăras de ocazie atunci înseamnâ că noi, scriitorii, 
am rămas definitiv la cheremul tuturor ageamiilor şi că nu ne mai putem desfăsura 
munca de creaţie nicicum. 

N-ar fi momentul ca obştca noastră să se miste ? N-am pretenţia unei repara[ii 
— n-atn cu cine discuta la ziar, în faţa lui domCostică, redactor sef, n-o să mă căciu-
lesc eu — dar o intervenţie fermă a Uniunii am impresia că s-ar impune. 

Dumneavoastră ce credeţi ? 
Cînd trec pe la Bucureşti, vă răpesc citeva minute ca să vă povestesc si unele 

amănunte pe care, experimental, le reţin deocamdată. 
Cum mai merge cartea ? E gala ? 0 aştept cu nerahdare, în fiecare zi mâ inte-

resez la librărie. 
Afectuos, 

Liţu Ferezecaru 

Către Preşedintele Comitetului de Stat pentru Cultură si Artă, 
' — recomandat expres — 

Subsemnala Raliţa Paşcanu, regizoare de opt ani la teatrul de unde vă scriu, 
îmi permit a vă ruga să dispuneţi o anchelă care să lătnurească odată pentrtt toldeauna 
cazttl cronicii apărută în revista „Crilica". După o muncă enormă, în care toată lumea 
a pus mai mult decît sufletul, un ziarisl grăhil şi incorect din Bucuresti îşi îngăduie, 
între două trenuri, să facă praf absolut tot ceea ce s-a creiat cu atîta abnegaţie şi era 
menit să rămînă în patrimoniul permanent al leatrului. Acum publicul se ia după cro-
nicar şi nu mai vine la spectacol. Teatrul dă vina pe mine. 0 anchetă obiectivă va 
arăta cine e intr-adevăr vinovat de esec. Căci regizorul ntt poate refttza o piesă, chiar 
cînd o consideră antipiesă. 

Vă mulţutnim anticipat, 
ss. Ralita Paşcanu 

Codăule, 
ne-ai făcut un serviciu extraordinar cu cronica la Calup. Acuma, după tine putem 
si noi să ne spunem părerea despre gogoaşa asta umflală, care ne-a înăcrit suflctul. 
Ai demontat-o cu fineţe si ai arătat că e... goală. S-att sttpărat mulţi, dar să te pupe-n 
creşlet că esti destept. 

Salve tu, 
de la colegii tăi din biata redacţie de provincie şi lunară 

P,S. Nouă nu vrei să ne scrii niin'tc, hai ? 

Către 
Consiliul Teatrelor 
La adresa dv. nr. 1381994 vă informăm că alaltăieri a avut loc o dezbatere cu 

întregul colectiv al teatrului nostrtt, rcfcrilor la cronica speclacolului Calupul de iluzii. 
Au luat cuvhitul 2S de tovarăşi. Aproape toţi au apreciat justetea si seriozitatea artico-
lului apărut în revista „Critica". Intrcgul colcctiv a apreciat ca un ajutor prietenesc 
acel articol. S-a trimis o scrisoare în acesl sens si redacţiei respective. De altfel, specta-
colul a fost scos de pc afiş din lipsă de public. 

Presedintelr comitetului regional de culltiră şi artă, 
ss. Indcscifrabil. 
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TELEGRAMA : 

Rcvista „Critica" Bucureşti, redactor, 
Ion Codău 

Bravo, salut criticul adcvărat, scăr-
măneală mare teatru. Dezbatere o zi, 
mai vino pe la noi stop. 

Ilic Sutilă 
membru în consiliul artistic. 

Redacfia „Critica" 

(prin telex) 

In timpul lipsei mele localitate 
motiv nu interesează, omenesc, direc-
torul administrativ, locţiitor tempo-
rar, v-a trimis o scrisoare în numele 
teatrului. Citind ulterior copia, rupl 
obiectul de supărare, rog neapărat 
socotifi nulă. Persoana sancţionată, 
abuz de funcţie. Prelucrat colectiv, 
articol just, mulfumim sprijin. Altceva 
ce mai faceţi ? Vă mai aşteptăm cu 
drag, 

Director, 
ss. Rabega 

Tovarăşului secretar general 
de rcdacţie 

Rog aprobafi cheltuieli de deplasarc 
în oraştil P. unde am fost anunţaţi dc 
o nouă premieră pe ţară, doresc a 
pleca acolo pentru o eventuală cro-
nică. 

ss. lon Codău 

Rcfcrat : 

Da' mai stafi dracului si in Bucurcsli, că s'tnt destule premiere şi aici, nu mai 
umblaţi fleandura prin provincie. Nu mai vreau corespondenţă. Să scrie cineva de 
acolo. Ce ? Acolo nu sînt oameni de leatru ? Chiar dacă nu-s, să-i facem. Salut. 

Secr. Gen. de red. 
ss. Absolut indescifrabil. 

Anexă : 

Codău : ai fost propus la primă pe scmestrul II penlru reuşita cronicii la Calupul 
de iluzii. Ai fost însă sancfionat cu anularea primei din cattză că, datorită neprincipia-
iităiii tale, nu ştiu cc spectacol din provincie a fosl scos de pe afis. Su tc-nveţi minte .' 

— Auzi dom'le... Să mă critice PE MINE ! 
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